



UFFICIO DEL COMMISSARIO STRAORDINARIO DELEGATO
“per l’attuazione degli interventi per la mitigazione del rischio idrogeologico
nella Regione Sicilia previsti nell’ Accordo di Programma siglato il 30.03.2010”
Ex OPCM 09 luglio 2010, n.3886 art.1

PROCEDURA CARLENTINI SR177_A

RISPOSTE AI CHIARIMENTI DI GARA PERVENUTI

QUESITO 01

Si chiede se i documenti che dovranno esser inviati per la partecipazione alla gara d'appalto debbano esser firmati digitalmente o se invece è sufficiente una scansione del documento timbrato e firmato.

RISPOSTA

La firma digitale è un requisito facoltativo. I documenti da allegare possono essere firmati digitalmente o firmati con firma autografa, allegando il documento di riconoscimento del dichiarante. I documenti da presentare devono essere allegati in formato NON modificabile.

QUESITO 02

Per partecipare alla gara oltre al contratto di avalimento, già inviato per la richiesta di invito, le dichiarazioni relativa all'Impresa Ausiliaria si devono allegare per Amministratore e Direttori Tecnici?

RISPOSTA

Con riferimento al quesito pervenuto si rappresenta che, in caso di partecipazione in Avalimento, l'impresa Ausiliaria è tenuta a presentare in questa fase di gara i seguenti modelli:

1. Modello 1 Richiesta di partecipazione alla gara
2. Modello Dichiarazione sostitutiva del CCIAA
3. Modello Dichiarazioni soggettive ex art38
4. Modello Dichiarazione sulla certificazione del Casellario Giudiziale e Carichi Pendenti
5. Modello Dichiarazione sostitutiva del Certificato Fallimentare
6. Modello Dichiarazione su Regolarità Contributiva
7. Modelli Dichiarazione sui soggetti cessati dalla carica
8. Modello GAP
9. Copia dei documenti d'identità in corso di validità di ogni soggetto tenuto a rendere le dichiarazioni.

Costituirà motivo di esclusione dalla gara la mancata presentazione anche di uno solo dei documenti/dichiarazioni/certificazioni sopra elencati, nonché la difformità o l'assenza di tutte le indicazioni richieste negli stessi.

E' richiesto inoltre di procedere al reinvio del contratto di avalimento e di ogni dichiarazione di avalimento resa in fase di prequalifica da impresa Ausiliaria ed Avvalente.

QUESITO 03

Non mi è stato possibile effettuare il pagamento dell'AVCP. Dall'Autorità di Vigilanza mi è stato detto di contattare la Stazione Appaltante.

RISPOSTA

In riferimento al quesito pervenuto si rappresenta che il C.I.G. è stato perfezionato e permette il pagamento dovuto.

QUESITO 04

In merito alla gara in oggetto volevo sapere il luogo di esecuzione dei lavori che devo inserire nella cauzione provvisoria.

RISPOSTA

Con riferimento al quesito pervenuto si riporta pedissequamente a quanto previsto dalla lettera d'invito.

QUESITO 05

La gara in oggetto è divisa in due fasi: qualifica e partecipazione. Nella prima fase di qualifica il bando diceva cosa fare per poter essere ammessi alla fase successiva; per la partecipazione e l'invio dell'offerta, di solito, c'è un altro bando dove viene specificato come deve essere redatta la cauzione provvisoria. In questo caso non è stato pubblicato. Chiediamo come deve essere redatta la polizza fidejussoria, documento indispensabile per la partecipazione.

RISPOSTA

Con riferimento al quesito pervenuto si riporta pedissequamente a quanto previsto dalla lettera d'invito; documento inviato a tutte le imprese ammesse alla fase di gara.

QUESITO 06

Il modello GAP si deve compilare da solo nella sezione "impresa partecipante"? Se si dobbiamo trasmettere solo la pag. 4?

RISPOSTA

Con riferimento al quesito pervenuto si rappresenta che il modello a cui si fa riferimento è reso disponibile per agevolare i concorrenti nella predisposizione della domanda di partecipazione.

E' responsabilità del partecipante fornire ogni dichiarazione prevista dalla vigente normativa in materia, ed è altresì a carico dello stesso partecipante verificare la corrispondenza del modello reso disponibile dalla stazione appaltante con ogni orientamento legislativo e giurisprudenziale inerente la dichiarazione in oggetto.

QUESITO 07

Dovendo partecipare in A.T.I non costituita devo compilare il Modello 1 "Domanda di partecipazione alla gara" sia per la Capogruppo che per la Mandante. Chiediamo, come impresa capogruppo se alla pagina 7 di 12 bisogna apporre la firma dei due legali rappresentanti ed inoltre se allegare documento di riconoscimento di entrambi.

RISPOSTA

Con riferimento al quesito pervenuto si premette che il modello 1 "Domanda di partecipazione alla gara" è reso disponibile per agevolare i concorrenti nella predisposizione della domanda di richiesta di invito, e si consiglia di utilizzare tale modello nella richiesta di partecipazione. Si precisa tuttavia che l'utilizzo di tale modello non esime il partecipante dalla responsabilità di quanto dichiarato, ed è inoltre a carico dello stesso partecipante la verifica della corrispondenza del modello con le prescrizioni di Bando di gara e lettera d'invito. E' altresì facoltà del partecipante integrare il modello "Domanda di partecipazione alla gara" con dichiarazioni separate. Si ribadisce altresì quanto già evidenziato nel modello 1 "Domanda di partecipazione alla gara", ovvero che "pena l'esclusione, in caso di Associazione Temporanea o Consorzio, costituiti o da costituirsi o di GEIE, la domanda dovrà

essere resa/sottoscritta dai Rappresentanti Legali o Procuratori allegando, a pena di esclusione, ai sensi dell'art.38 del sopra citato D.P.R. 445/2000, copia fotostatica di un documento di identità, in corso di validità, del/i sottoscrittore/i di ogni impresa facente parte dell'Associazione Temporanea o G.E.I.E., del Consorzio e di ogni Consorziata per cui il Consorzio concorre, di ogni Impresa che si impegna a costituire Consorzio.

Roma, 20 Luglio 2012